

# Gazeta învățămîntului

Organ al Ministerului Învățămîntului și al Comitetului Central al Uniunii Sindicatelor din Instituțiile de Învățămînt și Cultură

Anul XV nr. 704

vineri 19 aprilie 1963

8 pagini 25 bani

## A 93-a aniversare a nașterii lui V. I. Lenin



## DACĂ SOARELE

Dacă soarele a fost vreodată om, dacă în lungul  
răstimp de cînd luminează pămîntul,  
se va fi gîndit cîndva să vină el însuși printre  
oameni, să vadă cum o duc și dacă mai au  
nevoie de ceva,  
și va fi sosit așadar aici, cu toată lumina și  
căldura lui condensate într-o sinură  
ființa umană,

umblînd printre semenii săi și glumind, dar în  
același timp punînd la cale — cu o energie  
solară — faptele necesare pentru ca totul  
să fie în ordine pe pămînt,  
Atunci, acel om n-a putut fi decît Lenin.

Poate soarele n-a fost niciodată om, dar de cînd  
există viața în univers  
Lenin e omul în mintea și în inima căruia a fost  
cel mai mult soare.

GEO BOGZA

## Concursul viitorilor tehnicieni agricoli

Faza regională a concursului pe tema „Viitorii tehnicieni ai agriculturii socialiste”, organizat pentru elevii școlilor profesionale și tehnice, s-a bucurat de un deosebit succes în regiunea Argeș, unde s-au aflat în competiție elevi din cele 11 școli tehnice și profesionale de mecanici agricoli — cîștigători ai fazei pe școală.

La specialitatea mecanici agricoli s-au prezentat concurenți de la școlile din Găești și Slatina, care au dovedit cunoștințe temeinice cu privire la întreținerea și ungerea tractoarelor, la sistemul de răcire a acestora

etc. Răspunsuri bune au dat și elevii din Voicești-Dragoșani, care s-a prezentat la specialitatea agricultură. Cel mai bine pregătit s-a dovedit a fi concurenții din Slatina, care în faza regională au cîștigat trei locuri I, primind premii în cărți și obiecte.

Pe cît de instructiv pe atît de educativ și interesant, concursul este o mărturie a grijii ce se acordă pregătirii viitorilor tehnicieni ai agriculturii socialiste.

I. ONICEL  
Pitești

## Sfatul cel mai de preț

Paralel cu munca pentru asigurarea unei cît mai bune pregătiri a elevilor, profesorii claselor a VII-a și a XI-a, diriginții acestor clase au înalta răspundere de a-i orienta pe viitorii absolvenți în alegerea profesiei lor, astfel încît aceștia să pășească în viață pe drumul cel mai potrivit în raport cu înclinațiile lor și cu cerințele desăvîrșirii construcției socialiste și ale trecerii la construirea comunismului. În această privință în școlile noastre s-a obținut o experiență valoroasă, care trebuie valorificată cît mai deplin și amplificată.

Scrișorile care sosesc zilnic la redacția noastră din toate colțurile țării relatează numeroase acțiuni întreprinse pe linia orientării profesionale a elevilor. La Școala de 8 ani nr. 11 din Craiova, activitățile în vederea îndrumării elevilor clasei a VII-a au început încă din trimestrul II. În urma unei hotărîri a consiliului pedagogic, profesorii diriginți și-au completat și și-au sistematizat observațiile efectuate în decursul perioadei anterioare cu privire la aptitudinile și înclinațiile elevilor. De asemenea, ei au cerut elevilor să alcătuiască acasă scurte lucrări în care să arate profesia de care se simt mai mult legați, cauzele pentru care o apreciază, precum și dacă socotesc că au aptitudini și înclinații pentru ea. Elevii au fost solicitați totodată să-și spună părerea în legătură cu felul cum înțeleg să fie cît mai utili patriei prin profesia aleasă. Lucrările au fost discutate apoi într-o oră de dirigenție și, în lumina acestor discuții, diriginții și-au făcut noi însemnări în caietele de observații asupra elevilor.

Desigur, întreaga activitate de orientare profesională a elevilor s-a bazat pe cunoașterea prealabilă de către aceștia a multor aspecte ale activității productive, ale vieții din marile cetăți industriale, ale muncii colectivității lor. Astfel, vizitînd uzina de con-

strucții de mașini agricole „7 Noiembrie” din Craiova, elevii au avut posibilitatea să urmărească activitatea muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din clipa cînd materia primă — în parte chiar fierul adunat de ei în cadrul acțiunilor cu caracter patriotic — a intrat în cuptoarele de topit. Ei au văzut cum s-au turnat piesele, cum au fost prelucrate la cald și la rece, cum au căpătat forme în secțiile de mașini-unelte, cum au fost finisate și montate în ansamblul noilor mașini. Si cu prilejul vizitelor în producție diriginții și-au notat sectorul de activitate pentru care fiecare elev în parte a dovedit cel mai mult interes.

De curînd, comisia metodică a diriginților a programat la una din clasele a VII-a o oră deschisă de dirigenție cu tema „Drumul în viață”, la care au participat toți diriginții claselor a VII-a din școală. În discuțiile purtate în această oră, accentul principal s-a pus pe înțelegerea de către elevi a faptului că alegerea viitoarei profesii nu este numai o problemă personală a fiecăruiia dintre ei, ci prezintă o importanță deosebită pentru întreaga societate, că orice om poate găsi o satisfacție deplină, poate simți înalta bucurie a muncii dacă lucrează acolo unde este cu adevărat folositor patriei, poporului. Exemplele prezentate i-au făcut pe elevi să-și dea seama mai profund că în societatea noastră socialistă calea spre oricare profesiune este deopotrivă deschisă tuturor fiilor celor ce muncesc, că nu mai există profesii superioare și inferioare, ci toate sînt apreciate în lumina utilității lor pentru societate, a contribuției pe care o aduc la ridicarea bunăstării poporului, la înfăptuirea țelului măret al omînității — comunismul. S-a vorbit apoi pe larg despre alegerea profesiei în lumina cerințelor eco-

(Continuare în pag. 7-a)













